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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Erdő jövedelmek
Kassa, január 4.

Kassa város jövedelmeinek jelen­
tékeny részét rengeteg erdőbirtokából 
meríti. 4 kétszázezer koronát is meg­
haladja az a tiszta jövedelem, melyet 
a város erdei birtoka után az összes 
személyi és dologi kiadások levonása 
után elkönyvelhet. Nagyon természe­
tes, hogy a közönség is ideges türel­
metlenséggel érdeklődik az erdei 
gazdálkodás iránt. Talán nincs a vá­
rosnak egyetlen jövedelmi ágazata 
sem, amelyet oly féltő figyelemmel 
kisérne s a nyilvános számadás jo­
gán olyan intenzív ellenőrzéssel illetne. 
A legutóbbi közgyűlésen kellemes 
meglepetést keltett a polgármester
azon jelentése, mely szerint az erdei 
makktermésből nyolcezer koronát meg­
közelítő jövedelem kerekedett. Várat­
lanul érte a közgyűlést ez a bejelen­
tés, mert az 1907. évi költségelőirány­
zat az összes kisebb erdei cikkek 
eladása után várható jövedelmet mind­
össze 3000 koronában állapítja meg s 
tudomásunk szerint a makktermés
értékesítése eleddig az ezer koronát
sem haladta meg s az előirányzott
jövedelem többi része más erdei cik­
kek eladásából származott.

A meglepetés hasznos tanulsága 
az, hogy az erdei jövedelem koránt­
sem érte el a azt a határt, melyen 
túl a bevételek fokozása kizártnak 
vehető. Kell lenni az erdőgazdaság­
ban bevételi tételnek, mely gondos 
körültekintéssel s a modern üzleti 
élet eszközeinek alkalmazásával fokoz­
ható. Hozzáértő szakemberek dolga, 
hogy az erdei birtok bevételeit ala­
pos revízió alá vegyék s a közgyü- I 
lésnek javaslatot tegyenek a jövede­
lem fokozásáról.

Szakembernek sem kell lenni 
ahhoz, hogy az erdei birtok bevételi 
oldalán például feltűnően kevésnek 
ne ítélje, a vadászati jog után sze­
dett bért.

Kassa erdőbirtokán a vadászati 
jogot a kassai vadásztársulat bérli és 
fizet mindössze 1221 korona évi bért. 
Nevetségesen csekély ez az összeg, 
ha tekintetbe vesszük, hogy közel 40 
ezer hold erdő birtok vadászati jogát 
vásárolja meg ezzel a kassai vadász­
társulat.

Megírta volt már egy Ízben a 
Napló, hogy hasonló területért Abauj- 
megyében egy orosz nagybirtokos évi 
30.000 korona bért fizet. Es a mellé

kötelezettséget vállalt, hogy a nádál­
lomány tenyésztéséről és uj vadfa­
jok telepítéséről is gondoskodik. A 
kassai vadásztársulat minderre nincs 
kötelezve.

Nos, amit magánbirtokos erdejé­
nek vadászati jogáért játszva megka­
pott, miért ne kaphatná meg azt 
Kassa hatalmas erdőbirtoka után. Ha 
a vadásztársulat bizonyos meghatá­
rozott évre netán még szerződéses 
viszonyban volna a várossal, már 
most meg kell tenni a lépéseket, 
hogy a szerződés ilyen alapon többé 
föl ne is ujitassék. Jobbik esetben, 
tudniillik szerződés hiányában, pedig 
már erre az évre fel kell mondani a 
bérletet.

Méltányoljuk és helyeseljük a 
polgármester törekvését, mely a 
város jövedelmeinek fokozására irá­
nyul. De ha a makktermés hasznát 
sikerült megsokszorozni, indokolt és 
halaszthatatlan teendő, hogy a város 
ez erdei birtok vadászati joga után 
szerzett jövedelmét is fokozza. A költ­
ségelőirányzat most készül. Van rá 
idő és mód, hogy e tétel fölött most 
határozzanak.

Nem kell a — v. b. t t.
Barabás nem fogadja el.

Az aradi *Függetlenség“ tudósítója be­
szélgetést folytatott Barabás Béla képvise­
lővel, a delegációk elnökével, aki az újévi 
üdvözlések után pátriájába — Aradra sietett.

Barabás Bélához az újságíró a követ­
kező kérdést intézte:

— Lesze-e v. b. t. tanácsos, képvi­
selő urj?

— Nem leszek, — felelte ha­
tározottan Barabás — és nem is 
akarok lenni. Kijelentem, hogy ha 
felajánlanák ezt a magas kitünte­
tést, én visszautasítanám, mert 
csak Barabás Béla akarok ma­
radni.

A delegáció működésének befejeztével 
pedig szinte bizonyos, hogy kérdést 
intéznek a képviselő úrhoz a titkos taná­
csosi méltóság elfogadása tárgyában.

— Lehetséges, de álláspontom 
akkor is csak az lesz, ami ma: 
nem vágyom e kitüntetésre és nem 
is fogadom el.

Barabásnak ez álláspontját jól ismeri a 
kormány és ez az oka annak, hogy ma 
ismét négy államtitkárt tüntettek ki taná­
csossággal, de a delegáció elnökétől ezúttal 
is távol tartották ezt az üröm poharat.

Melczer Georgine beteg.
A mecénás bárónő.

Kassa kulturális sivatagján viruló, szí­
nes oázis a harang-utcai Melczer-ház. Ez a 
külsőre egyszerű ház, művészi finomságok­
ban kristályossá edződött két arisztokrata 
lélek : a Melczer Malvin és Georgine báró­
nők lakása. Kassán kétségkívül a legérde­
kesebb lakás, dúsan megrakodva drága 
műkincsekkel és még azoknál is értékesebb 
művészi emlékekkel. A Kassán megfordult 
művészek az ének és zene kiválóságai mind 
élvezték a bárónők szívélyes vendégszere­
tetét, melynek fesztelen kedélyességét nem 
múlja felül a legpazarabb ellátás sem, ami­
ben pedig bő részük van világkörüli utjok- 
ban a művészeknek, más előkelőségek fé­
nyes szalonjaiban.

A bárónők müpártolása azonban laká­
suk falain kívül is megnyilvánul, valamint- 
hogy a jótékonyságot is, melylyel mások 
könnyeit szokták leszáritani, olyan művé­
szettel tudják gyakorolni, mely csak ilyen 
finom érzésekhez és nemes élvezetekhez 
szokott lelkek sajátja lehet. Innen van az 
a nagy népszerűség és tisztelet, melylyel 
városunk polgársága övezi a Melczer báró­
nők személyét.

Most aggódó érdeklődés kiséri Melczer 
Georgine bárónő egészségi állapotát, melyet 
sajnálatos betegség zavart meg. A bárónő 
már napok óta ágyban fekvő beteg és álla­
pota nagy kíméletet és gondos ápolást kí­
ván. Reméljük, hogy a gyöngeség csak 
múló természetű és rövidesen teljes felépü­
léséről adhatunk számot.

^Dzirvházi pletykák.
— Nusi száműzetése. —

Köztudomású, hogy a Varázskeringő 
meséjének történeti háttere van. A legmaga­
sabb udvar egy kipattant pikantériája hozza 
vonatkozásba egy fiatal főhercegi párral. — 
Nos hát a legmagasabb udvarhoz soha­
sem lehet bizonyos veszély nélkül köze­
ledni, a legfelsőbb kegy mellett ott lappang 
a kegyvesztettség szomorú állapota. Azok, 
akik sütkéreztek már az udvar fényében, 
tudják, hogy milyen könnyen követi a derűt 
a ború és mily közel áll a ragyogó szerep­
léshez a száműzetés keserű magánya.

íme ez a Nusi sorsa is.
A mi Diósi Nusinké, hogy félreértés 

ne essék. Komjáthy választása folytán ő 
lett volna az egyik Fránci, (a másik Várady 
Margit) aki hegedűje varázsszavával elbűvöli 
a hercegasszony férjét. Nos hát Nusit el­
érte a végzet, még mielőtt megszólaltatta 
volna csábos hegedűjét. Száműzték. Már 
is kegyvesztett lett, mielőtt megnyerte volna 
a másik potentát — a nagyközönség 
kegyét (Persze csak mint Fránci, mert más
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egyébként Nusi kegyenci pozíciója szilár­
dan áll.)

j kivándorlót sem vitt. A kivándorlások már 
! két hét óta szünetelnek.

Hogy, hogy nem azt nem tudjuk, de 
megesett, hogy Nusi elkésett a Varázske­
ringő próbájáról. Nagy volt a zavar a szin- 
pádon, nem lehetett próbálni Fránci nélkül 
és szörnyű haragra gerjedt Komjáthy a 
ki szintén nagy potentát. — Haragjában, 
mert ha ilyesmiről van szó, nem ismer tré­
fát, elküldte a szolgát Nusihoz, de nem 
Nusiért, hanem — a Franciért, azaz, hogy 
a szerepért. És elvette Nusitól-a csábos 
szavú hegedűt, elvette a hatás™ énekszá­
mokat és száműzte a Varázskeringőbői, a 
kedves Niki hadnagy közeléből.

Turista szerencsétlenség.
Bécs, január 4. 

Egy nevelőnő s Mayer vasúti tisztvi­
selő újév napján turista útra indultak a 
Schneebergre. Mindkettőjük holttestét ma 
megtalálták egy hegyszakadékban.

Ezzel ki lett mondva a szörnyű ítélet 
— és Nusi most a száműzetés keserű ke­
nyerét eszi.

Ahogy azonban mi ismerjük a helyze­
tet, megjósolhatjuk, hogy a száműzetés 
nem lesz tartós. Sejtjük ugyanis, hogy a 
potentátok egyike: a közönség, közbe fog 
lépni és Komjáthy kénytelen lesz engedni a 
közóhajnak, úgy, hogy a közbelépés vége 
fellépés lesz. A Nusi fellépte. És csakugyan 
nekünk van igazunk, mert amint diplomáciai 
megbízottunk jelenti, Nusi hétfőn fel is lép.

TAVIKAT — TELEFON.

A korcsolyázás áldozata.
Szeged, jan. 5. 

Góth Géza V. osztályú főgimnáziumi
tanuló alatt a korcsolyapályán beszakadt a 
jég s mielőtt még segítségére siethettek 
volna, a jég alá merült, ahol halálát lelte.

— Lapunk legközelebbi száma 
kedd este a rendes időben je­
lenik meg.

— A főispán üdvözlése. Szalay 
László főispánhoz, akit újévkor gróf 
Forgách István nagybirtokos nagy- 
szalánczi kastélyában látott vendégül, 
oda a következő üdvözlő sürgönyök 
érkeztek:

„Magam és vármegyém tisztikara ne­
vében tisztelettel és ragaszkodással köszönt- 
lek az esztendő fordulatán. Hazafias műkö­
désedet kisérje áldás vármegyénk javára, 
kedves családodban találjad fel továbbra is 
otthonod boldogságát. Puky Endre dr. al­
ispán.“

Rejtélyes bűntény.
Karánsebes, jan. 4.

A kornyarévai erdő egyik odvas tölgy- í 
fájában, száraz falevelek alá rejtve ma meg­
találták Halász Juon gazdálkodó holttestét. 
Halász valószínűleg bűntény áldozata lett.

Az Ur 1908. esztendejenének első reg­
gelén melegen emlékezve meg Méltóságod­
ról, lelkesen köszöntjük szeretet főispánun­
kat, az Ur áldását kérve hasznos munkás­
ságára s kedves családjára. — A tisztikar 
nevében : Ferdinandy Gyula főjegyző.

Gennari bünpöre.
Budapest, jan. 4.

A budapesti kir. törvényszék ma meg-

A választójog reformja.
Budapest, jan. 4.

A választójog reformjára és a választó- 
kerületek beosztására vonatkozó törvényja­
vaslat még ez év március havában a Ház 
elé kerül, mely azt a nyári szünet előtt le­
tárgyalja. Az uj választási törvény alapján 
eszközlendő választásokat még ezévben 
megejtik.

A miniszterelnök Bécsben.
Budapest, jan. 4.

Wekerle miniszterelnök Jekelfalussy 
honvédelmi miniszter és Polgár államtitkár 
ma Bécsbe utaztak, ahol holnap találkoz­
nak Okoiicsányi Lászlóval a hadügyi bizott­
ság előadójával. A király holnap fogadja 
Wekerlét.

kezdte Gennari vivómester bünpörének tár 
gyalását. Gennari megjelent s tagadta bű­
nösségét.

Az újév alkalmából Szalay László fő­
ispán üdvözlő táviratot küldött Kossuth Fe­
renchez, a függetlenségi párt vezéréhez, 
melyre a következő válasz érkezett: „Szi­
vemből viszonzom jókivánataidat. Kossuth."

ÚJDONSÁGOK
Szilveszter a Stefans-

gsl-'ttsosi.
Bécsi levél. —

Minisztertanács.
Budapest, jan. 4.

Ma délelőtt hosszabb ideig tartotf mi­
nisztertanács volt, amelyen a gyengélkedő 
kereskedelemügyi miniszteren kivül a kor­
mány összes tagjai jelenvoltak.

A bán-válsághoz.
Zágráb, jan. 4.

Nagy szenzációt keltett ama beható 
tanácskozás, amelyet Rauch báró Wekerle 
miniszterelnökkel folytatott, a melyből arra 
következtetnek, hogy Rakodcay bán le­
mondása küszöbön áll és helyét Rauch 
báró foglalja el.

Kossuth Ferenc állapota.
Budapest, jan. 4.

A kereskedelemügyi miniszter állapo­
tában javulás állott be. Fogadnia azonban 
még nem szabad.

Édekes szokásnak hódol a bécsi pol­
gárság Szilveszter éjszakáján, mely szinte 
páratlanul áll az európai kuturnépek szoká­
sai között. Este 9 óra után szokatlanul 
nagy élénkség uralkodik a szt. István dóm 
körül elterülő óriás Stefans-platzon. Az em­
bertömeg mindinkább szaporodik, mig végre 
12 óra tájban oly óriási tömeg lepi el a 
teret, hogy a közlekedés teljesen lehetetlenné 
válik. Még a megerősített rendőri őrjáratok 
sem tudnak keresztül törni a sűrűn egymás 
mellett szorongó emberek tömegén. Nők és 
gyermekek az életveszélyes tolongás dacára 
is évről-évre nagy számban jelennek meg, 
ahol hangos sikongással és gyakran fájdal­
mas kiáltásokkal növelik a tömeg lármáját.

Az ily óriási számban összesereglett 
nép ugyanis, melyben erősen van képviselve 
a külvárosok lakossága, a legdrasztikusabb 
szórakozásokkal várja be az István torony 
éjféli harang szavát. A „Pülcher“-ek Bécs 
eme tipikus „ptacskárai" rakétákat puffogtat- 
nak, amelynek szertehulló szikrái elől za- 
jongva, lármázva menekülnek az emberek. 
Jókedvű fiatalok láncbafogódzva kerítik be 
a nőket, kiket elszakítva hozzátartozóiktól 
össze-vissza csókolnak. Ez persze lökdösés 
és taszigálás nélkül nem megy, sőt gyak­
ran hangosan csattanó pofonokkal végződik, 
és nem egy komoly verekedést idéz elő, 
melybe a bot is belészól.

— Újságírók sztrájkja Budapesten. 
A Független Magyarország cimü fővárosi 
napilap szerkesztősége kedden este, tekin­
tettel az elsejei ünnepre, fizetést kért Rónai 
Mórtól, a lap kiadótulajdonosától. Rónai a 
kérést megtagadta, csupán 5 forint előleget 
adott. Másnap elsején Rónai betegség ürü­
gye alatt nem ment be a kiadóhivatalba és 
az újságírók nem kapták meg fizetésüket.

; A munkatársak erre tegnap este fel hatkor 
: abbahagyták a munkát. így történt, hogy a I lap ma reggel csakis az esti lapok anyagá- 
I val szokatlanul kis terjedelemben jelent 
I meg. Az éj folyamán megindultak a béke- 
i tárgyalások, amelyek végre erdményre ve- 
i zettek. Szerződésben kötelezték Rónait a 
I fizetés pontos megadására és a fizetéseknek 
1 évenkénti javítására és arra, hogy e moz­

galomból kifolyólag senki a lap kötelékéből 
i el nem bocsátható. Ez az első újságíró 

sztrájk Magyarországon.
— Szerencsétlnnül járt munkás. A 

hadtestparancsnoksági palota építésénél rö­
videsen a második szerencsétlenség történt. 
Ma reggel Somogyi András munkás fejére 
zuhant egy nagy deszkadarab és rajta sú­
lyos sérülést ejtett. Somogyi pincehelyiség­
ben dolgozott s a földszinten foglalatoskodó 
munkások ejtették fejére a deszkát. A meg­
sebesült munkást mentők szállították a kór­
házba.

Elcserélt betétkönyv! A Kassai 
Jelzálogbank pénztáránál pénteken délelőtt 
egy ismeretlen egyén egy „A. M.“ névre 
szóló, 3995. sz. betétkönyvet kicserélt egy 
7840. sz. „Markó János“ névre szóló be­
tétkönyvvel és az előbbit nyilván tévedésből 
magával vitte. A visszamaradt Markó János 
névre szóló betétkönyv az M. A. jelzésű 
betétkönyv ellenében a nevezett pénztárnál 
átvehető.

Bóra.
Triest, jan. 4.

Az Adrián oly fagyos bóra volt, hogy ' 
a fagypontra szállott alá és a hajójáratokat 
meg kellett szüntetni.

Közben a házak ablakaiból is tűzijáté­
kot lövöldöznek a tömegbe és fehér lepe­
dőket lobogtatnak a nagyobb hatás kedvéért. 
A mulatság éjfélkor éri el tetőpontját, mi­
kor szinte őrjöngéssé fajul a tömeg jókedve.

Az ezidei Szilveszter éjjel az összes 
eddigieknél élénkebb volt, annyira, hogy 
már a jövő évre a rendőrség erélyes rend­
szabályokkal fogja elejét venni a féktelen 
jókedvnek. löbb sebesülés és rosszullét for­
dult elő a mentők kocsijának hozzáférhetet­
len sokadalomban, melyben a zsebmetszők 
is bő aratást találtak 1

így mulat az osztrák sógor

Elmebajos emberek. Tegnap dél­
után a Rákóczi-köruton egy 30 35 év kö­
rüli jól öltözött úri ember botorkált gyanús 
bizonytalansággal fel s alá. A rendőrőrszem­
nek feltűnt a férfi viselkedése és igazolásra 
szólította fel. Az illető sem sétájának célját, 
sem nevét megmondani nem tudta. Erre 
bekísérte a városházára. Zavart beszédéből 
a rendőrtiszt megállapította, hogy elmebajos­
sal van dolga. Kilétét úgy állapították meg, 
hogy a zsebében Csirke Dániel névre szóló 
kényszerutlevelet találtak, melyet a rendőr­
ség néhány nap előtt állított ki. Csirkének 
akkor el kellett volna utazni Kassáról, de 
elmebaja kitört és Kassán maradt. Megfi­
gyelés végett a kórházba szállították. Ugyan-

Szünetel a kivándorlás.
Fiume, jan. 4.

A Szlavónia nevű kivándorlási gőzős, 
mely Liverpoolba indult tegnap, egyetlen
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csak ma szállította a rendőrség a kórház 
megfigyelő osztályára Spicsák Gusztáv ma­
lommunkást, akin Klobusiczky-utca 7. sz. 
lakásán kitört a téboly s önmagára és kör­
nyezetére veszélyessé vált.

— Mugfagyott ló. Für Antalná, fu­
varosnő a városi erdőkből talpfát fuvaroz­
tatott két szekéren. Az egyik szekérrud 
mellől a ló kidült az eperjesi utón. A sze­
kér terhe és a dermesztő hideg kimentette 
az állatot. Für Antalné kiszabadította a 
lovat, letakartatta egy subával s meghagyta 
Szűcs Pál nevű kocsisának, hogy a lovat 
valami meleg helyre, valamelyik közeli ven­
déglő istállójába kisérje. A fuvarosnő ezután 
Kassára hajtatott. Ma reggel amint az or­
szágúton hagyott szekérhez ment, hogy 
friss lovakkal Kassára vitesse, a szekér 
mellett ott találta a lovat megfagyva. A 
kocsis ellopta a lótakarót s a subával odébb 
állt, a nagy hideg pedig életét vette az 
agyongyötört állatnak. Für Antalné feljelen­
tésére most a rendőrség körözteti Szűcs 
Pál kocsist.

Apponyi—Windischgrätz nász. A 
Windischgrátz hercegi csaladot, Ausztria 
egyik legkiválóbb főrangú famíliáját, amely­
nek egyik sarja, Lajos herceg csak a mi­
nap vette nőül Széchenyi Maria grófnőt, 
nemsokára újabb rokonsági kapocs fogja a 
magyar arisztokráciához fűzni. A család 
első ága fejének, Alfred herceg volt minisz­
terelnöknek legifjabb leányát, Aglája her­
cegnőt ugyanis eljegyezte gróf Apponyi 
Károly dragonyos főhadnagy. Az esküvő 
f. hó 20-án délelőtt 11 órakor lesz Pécsben 
a Schottenkirchében. A menyasszony hu­
szonegy éves, a vőlegény pedig, aki Appo­
nyi Géza gróf fia, harminc éves és Mar- 
burgban van állomáson.

— A kútba fűlt. Halálos balesetről ad 
hirt hernádnémetii tudósítónk: Holló Sán­
dor hernádnémetii dohányos tegnapelőtt a 
közkutnál vizet akart huzni. A vízmérő ved­
ret le is bocsátotta a nyitott kútba s felfelé 
kezdte huzni. Közben a veder megakadt s 
Holló meg akarta nézni, hogy mi az aka­
dály. Ekkor történt a szerencsétlenség. Ami­
kor ugyanis Holló a kút szeléhez lépett, a 
sima jégen megcsúszott és a több méter 
mélységű kútba zuhant. A balesetet később 
vették észre, de Holló ekkor már halott 
volt. A vizsgálat a baleset ügyében megin­
dult.

— Húsz Ábrahám, a hamispénz- 
gyártó. Húsz Ábrahámnak, a visói rabló­
gyilkosság egyik tettesének halálbüntetését 
nemrég jogerősen helybenhagyta a Kúria. A 
halálbüntetést azonban Húsz Ábrahámon 
egyelőre nem lehet végrehajtani, a gyilkos 
lelkét ugyanis egyéb bűn is terheli. A visói 
rémséget megelőzőleg Húsz egy harminc- 
tagú pénzhamisító bandának volt a vezére, 
amely banda egész Európát elárasztotta ha­
mis bankjegyekkel. Ez ügyben a debreceni 
törvényszék vizsgálóbirája már befejezte a 
vizsgálatot, sőt február közepére ki is tűz­
ték a főtárgyalást, amely a beidézett száz- 
hetvenöt tanú kihallgatása miatt négy hétig 
fog tartani. Húsz Ábrahámot erős fedezettel 
december harmincegyedikén kisérték át a 
ináramarosszigeti fogházból Debreczenbe, 
ahol mindaddig, mig a főtárgyalást meg nem 
tartották, az ottani ügyészségi fogház lakója 
lesz. Ha a főtárgyalást befejezik s akkorra 
a kegyelmi kérvényt elutasítja a király, nem 
várják be a felsőbíróság Ítéletét a pénzha­
misítást ügyben, hanem rögtön kivégzik 
Húsz Ábrahámot.

— Kőszéntelepek Hevesmegyében. 
Egerből írják: Hevesvármegye északi ré­
szén, főleg Pétervásáron és vidékén igen 
gazdag kőszéntelepek vannak. A vidék ér­
dekeltsége — mint értesülünk — küldöttség 
utján akarja felkérni a kormányt, hogy a 
kőszéntelepeket vegye meg az állam ré­
szére.

íja r Z. C

Színház, művészet
Heti műsor:

Szombaton : A varázskeringő. Operett.
Vasárnap: Délután: Bolond Istók. 

Este: A varázskeringő.
Hétfőn: délután leszállított helyárakkal 

A gerolsteini nagyhercegnő. (Operette.) Este 
A varázskeringő.

Kedden : Negyedszer: A varázskeringő.
Szerda : Ötödször : A varázskeringő.
Csütörtök : A névtelen levelek. Bohózat.
Pénteken: Kerülő ut. Színmű.
Szombat: Másodszor: Kerülő ut.
Vasárnap: Délután : Az aranypatkó : 

Vígjáték. Este : Színházi képtelenségek. Éne­
kes bohózat.

Hétfőn : Hatodszor: A varázskeringő.
Kedden : Hetedszer: A varázske.igő.

Mongodin ur felesége.
A régi nóta. Az életben szomorujáték, 

a színpadon bohózat. A feleség az ur a 
háznál, a férj csak visszhang. Mongodin ur 
csak névleg ur, a házi hatalom tényleges, j 
vasakaratu tiromnusa a feleség, ki őt illet­
len dalok éneklésében vétkesnek mondja ki, : 
— szobafogságra és meghívók másolására 
Ítéli. — De a férj egyszer, véletlenül meg­
tudja feleségének egy ifjúkori ballépését s 
már nemcsak a szék, vagy a szekrény, 
hanem az élő Mongodinné asszonyság előtt 
is merészel „kitörni". És ezzel a kitöréssel 
kitör a nézők hangos kacaja és tapsa is. 
Méltó jutalma volt ez a Faragó ügyes já­
tékának.

(Fr.)

„Varázskeringő“ — ötször egymás­
után. Ma szombat este vonul be a Varázs­
keringő a kassai színpadra. Diadalmas siker 
kisérte mindenfelé a kitűnő operettet. Nem 
nehéz megjósolni, hogy Strausz Oszkár 
csodaszép melódiái Kassán is meghódítják 
a közönsőget. Az operett librettója igen 
kedves cselekményü. Niki, egy fiatal mág­
nás katona, kercegnőt vesz feleségül. A 
nászéjszaka elől azonban kimenekül a vig 
legényélet örömeit keresni. A hercegnő, 
hogy visszahódítsa férjét, szerepet cserél 
Fránci primáskisasszonnyal, aki után Niki 
fut. Terve sikerül is, mert férje utóbb meg­
szereti és a hercegnő boldog lesz. A Va­
rázskeringő minden egyes felvonásának 
meg van a maga kimagasló zenei száma. 
Ilyen az első felvonásban felcsendülő Val- 
zerduett, a tulajdonképeni varázskeringő. A 
második felvonásban pompás Franci-kupié, 
továbbá a pikkolo-duett, mely az operett 
leghatásosabb száma. A harmadik felvonás­
ban a Niki-trió és Franci duett számíthat 
zajos tetsyésre. A Varázskeringő előadásán 
két zenekar játszik. Még pedig egy a szín­
padon és egy zenekar az orchesterben. A 
Varázskeringőt Simándi dirigálja. Az első 
előadáson Fráncit Váradi Margit játszsza.
A hercegné szerepét Nagy Aranka, Nikit 
Pápai Lajos játszsza. Faragó Joachim feje­
delmet adja, Magyar! egy herceget játszik. 
Az első három előadás bérletszünetben 
megy, kedden és szerdán pedig bérletben 
adják a Varázskeringőt.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokát
XiXCXXTXG XiXFÓTXTÁZ.

Hassa íő-wfcoza, 103,
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907/V. (189 12 .végzésével 
Molnár András ja.áia 280 kor.* követelés 
s járulékai erejéig László Fülöp alperes 
ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 880 
koronára becsült ingóságokra a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907. V. 689/12. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
Kassán, az Erzsébettéren és a Széchényi- 
ligetben az elárusít . bódéknál leendő meg­
tartására, határidőül 1908 évi január hó 
14 ik napjának d. e. 1) órája kiiűzetik, a 
mikor a biróilag lefoglalt hirdetési elárusító 
bódék s egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eiadatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kikül döttnél írás 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1907. december hó 17-én.

Boödök Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.

w®
2261. vógrh. sz.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 19o7. évi V. 2587 6. sz. vég­
zésével Klein Adolf javára 9í)0 korona és 
Cséri Jakab javára 600 kor. követelés s járulé­
kai erejéig Klein Ferenc és neje alperes 
ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 1262 
kor. 45 fill, re becsült ingóságokra a kas­
sai kir járásbíróságnak 1907. V. 2557 6. 
számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak a Kassán alperesnél Szekfü- 
utca 1. sz. a. esetleg mostani -akásán le­
endő megtartása, határidőül 1908. évi ja­
nuár hó 8 ik napjának d. u. 2 ór.tja ki- 
tüzetik, a mikor is a biróilag lefoglalt 
bútorok, s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szűk - 

: ség esetén becsáron alul is eladatni 
fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény 
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19J7. évi dec. hó 18-ik 
napján.

Beödök Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.
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A kassai kir. tszék mint tkkvi hatóságtól. 

T. K. 8205. sz. 1907.

Árverési hirdetmény-kivonat,
A kassai kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a néhai 
Sviatkó József hagyatéki ügyében a kassai 
kir. törvényszék területén levő Fűzér-Komlós 
község határában fekvő a füzérkomlósi 26 
sz. tjkönyvben A. I. 5—20. sorszám 89, 
117, 145, 173, 208, 236, 264, 292, 328, 
356, 384, 412, 425, 460, 499. hr. szám 
alatt fölvett ingatlanoknak és legelő erdő 
illetménynek B. 7. 14 és 18. sorszámok alatt 
Sviatkó József nevén álló részére 636 kor. 
kikiáltási árban a végrehajtási árverés hatá­
lyával bírói önkéntes árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. 
évi március hó 5. napján délelőtti 10 óra­
kor Füzérkomlós községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/0-át vagyis 63 K. 
<0 fill-t készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1884. 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1907. évi november hó 13-án.

Horváth,
kir. Ítélő táblai biró.

f HALTENBEBOER BÉLA
puhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára

Telefon : 70. sz. — Kassa. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
- " ■ : 40, 45, 50 fillér. -——
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormősz al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

BÁUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon i 78. KASSA Alzipittotott 18

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétíerembsn kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Naijcbb küldemények saját jéggel hü 
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

________________________________ ____________________ _______ £
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figyelmeztetés.
Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz esszé nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzitsK elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Látható irásu

(Königl. Selters)
lesz állam! ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
küldve, mig más úgynevezett sellers! vizek 
többe vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők

ADLER Írógép
A maJas maiy. kir. vallás- és közoktatási Ml- 

I nljterlum 4965. elry szám alatt az állami tan- 
i _ Intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLET^ iréjjép 
elismerve az irójépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e^yenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I 

Legnagyobb átütési Írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem értjyorsaság! 
"Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I
Ma^yaro r- 
jzáál vezér- 

képvlselö

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus Irásmlnta ingyen és bérmentve

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA*"

Johri Rezső
Kiad 6 Murányi József
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